

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2015

9月

16

日 星期三 农历乙未年 八月初四

第 18761 期

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

中工网 <http://www.worker.cn>

(今日八版)

# 习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第十六次会议强调 坚持以扩大开放促进深化改革 坚定不移提高开放型经济水平

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京9月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平9月15日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第十六次会议并发表重要讲话。他强调,以开放促改革、促发展,是我国改革发展的成功实践。改革和开放相辅相成、相互促进,改革必然要求开放,开放也必然要求改革。要坚定不移实施对外开放的基本国策,实行更加积极主动的开放战略,坚定不移提高开放型经济水平,坚定不移引进外资和外来技术,坚定不移完善对外开放体制机制,以扩大开放促进深化改革,以深化改革促进扩大开放,为经济发展注入新动力,增添新活力,拓展新空间。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于实行市场准入负面清单制度的意见》、《关于支持沿边重点地区开发开放若干政策措施的意见》、《关于推进价格机制改革的若干意见》、《关于鼓励和规范国有企业投资项目引入非国有资本的指导意见》、《关于深化律师制度改革的意见》、《法官、检察官单独职务序列改革试点方案》、《法官、检察官工资制度改革试点方案》、《关于加强外国人永久居留服务管理的意见》。

会议指出,实行市场准入负面清单制度,对发挥市场在资源配置中的决定性作用和更

好发挥政府作用,建设法治化营商环境,构建开放型经济新体制,具有重要意义。要坚持社会主义市场经济改革方向,把转变政府职能同创新管理方式结合起来,把激发市场活力同加强市场监管统筹起来,放宽和规范市场准入,精简和优化行政审批,强化和创新市场监管,加快构建市场开放公平、规范有序,企业自主决策、平等竞争,政府权责清晰,监管有力的市场准入管理新体制。对应该放给企业的权力要松开手,放到位,做到负面清单以外的事项由市场主体依法决定。实行市场准入负面清单制度要通过试点积累经验、逐步完善。

会议强调,重点开发开放试验区、沿边国

家级口岸、边境城市、边境和跨境经济合作区等沿边重点地区是我国深化同周边国家和地区的合作的重要平台。是沿边地区经济社会发展的支撑。要着眼于实现稳边安边兴边,综合考虑经济发展、边疆稳定、民族团结、周边安宁的需要,深入推进兴边富民行动,加强基础设施建设,加大精准扶贫力度,扶持特色产业发展,提高旅游开放水平,加大财税支持力度,实施差别化扶持政策,深化体制机制改革,发挥沿边重点地区对边境地区的辐射和带动作用。要以改革创新助推沿边开放,允许沿边地区先行先试,大胆探索创新跨境经济合作新模式、促进沿边地区发展新机制,实现兴边富民新途径。

(下转第3版)

## 返乡农民工自建发电站

9月15日,彭小平(左)和电力公司的技术人员对光伏电板进行检查和清洁。当日,经过近2个月的试运行,重庆市涪陵区白涛街道高峰寺村返乡创业农民工彭小平的光伏发电项目,占地400平方米,总投入48万元。天晴光照较好时,每天能发电300-350千瓦时。

据介绍,彭小平的项目是重庆市规模最大的私人光伏发电站。试运行期间,这个光伏发电站已经成功上网销售了11000多千瓦时电。新华社记者 刘潺 摄

工人日报  
微信二维码

扫一扫,加关注  
精彩内容天天到



## 甘肃省纪委首邀媒体咬住“节点”监督“四风”

鼓励发挥优势追踪腐败新动向

本报讯 (记者康劲)中秋、国庆临近,甘肃省纪委咬住“节点”采取行动,首次邀请新闻媒体等社会力量积极参与监督,希望今后通过群众监督、媒体监督和纪检监督“三剑齐下”和纪检媒体联动机制,坚决查纠“四风”问题。

甘肃省纪委表示,将携手媒体,探索建立健全媒体与纪检机关联动机制、新闻调查同

案件调查双推进机制、媒体激励和纪检机关奖励同促进机制,形成监督的强大合力;对媒体提供的有价值的问题线索,核实无误之后,予以奖励。

甘肃省纪委监察厅随后发出通知,要求全省各级纪检监察机关鼓励媒体发挥举报线索多、追踪调查强的优势,堵住腐败新动向,紧盯“四风”变种,深挖“四吃”、“四假”问题,打好“预防针”。

有关人士表示,中央颁布“八项规定”以来,“四风”问题得到有效遏制,但也有少数人利用机关食堂、私人会所、农家乐等隐蔽场所公款吃喝,甚至把茅台酒装在矿泉水瓶子里,公款吃喝转移为会议费、办公经费、电脑耗材等,还有人通过网购等方式“秘密”送礼。当前,“四风”问题穿起了“隐身衣”,钻进了“青纱帐”,只有动员媒体监督和群众监督才能使隐蔽的“四风”问题得到发现和查处。

据了解,甘肃省纪委已于9月起在门户网站开通“明月照神州、清风颂陇原”监督举报直通车,公布举报热线,接受网民对“四风”问题的投诉举报,接受群众通过来信来访等多种渠道反映的党员干部违规违纪问题线索。

## 一杯烈酒

### 天山南北绽新颜

新疆维吾尔自治区成立60周年

本报记者 李元程

一大早,采访车在扬着尘土的路上开始了新的颠簸。不知过了多久,一声“阿瓦提到了”,提醒这里是大家此行的目的地。

阿瓦提县文化馆,一座普通的3层小楼,大厅迎门坐着一排手拿乐器的男人,背后整面墙是一幅身着艳丽维吾尔族服饰的人们载歌载舞的图画。

没有任何介绍,记者进门的一刹那,人

们打起手鼓,拨动琴弦,开始放声歌唱——没有婉转低回的过度,只有陡然而起发自肺腑的热烈和高亢,像清晨刚从梦中醒来就突然被人灌了一杯烈酒,一股浓烈的感觉直冲心田,让人心颤,继而心潮澎湃,泪往上涌。

伴着歌声,几对维吾尔族男女开始跳舞,他们不是专业演员,身材也并不婀娜,但是旋转在歌声中的舞姿有一种让人感动的美。

这就是阿瓦提的世界名片——被列入世界非物质文化遗产名录的刀郎十二木卡姆。

坐在弹唱艺人中间的阿布都·卡德尔,今年72岁,留着白白的胡须,头戴花帽,拨弄着琴弦,神情淡然。老人从12岁开始学习刀郎木卡姆,60年了,唱的大多是爱情。

阿瓦提县是刀郎文化的中心地带。“刀郎”一词是“集中”、“成堆地聚在一起”的意思。这里地处塔里木盆地北沿,天山南麓,南

部伸入塔克拉玛干沙漠腹地。在漫长的岁月中,人们在荒漠旷野、原始胡杨林中狩猎畜牧,与大自然做着不息的抗争,生活十分艰辛,却也养成了以苦为乐、笑对人生的处世哲学。

歌唱爱情和劳动,传递快乐和勇敢,成为刀郎木卡姆的永恒主题。

上世纪60年代起,阿瓦提县政府就把艺人组织起来,传承保护这门艺术,现在文化馆有70多位艺人,年龄最大的86岁,最小的10多岁,政府每月给他们固定的生活补助,作为刀郎木卡姆的传承人和乐器制作传承人,阿布都·卡德尔每年有9000多元的补助,每年他们都有几十场演出,2004年还在北京人民大会堂演出,引起轰动。

说到刀郎十二木卡姆的发掘推广,阿瓦提县文化局局长田朝晖反复提到一个名字——已故新疆音乐家周吉。 (下转第3版)

### ■标题新闻

(据新华社)

- 李克强向第二届“全球重大挑战论坛”致贺信
- 李克强分别会见毛里塔尼亚总统阿齐兹、伊朗外长扎里夫
- 张德江会见毛里塔尼亚总统阿齐兹
- 全国政协召开双周协商座谈会 围绕“推进非公有制企业走出去”议政建言 俞正声主持
- 张高丽会见法国总统外事顾问奥迪贝尔
- 张高丽与越南副总理阮春福会谈
- 张高丽将出席第十二届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会

## 山东开展“企业牵手·班组共建”

## 把“小班组”做成“大工程”

本报讯 (记者孙覆海 丛民 通讯员郭秋敏)9月11日上午,国网肥城供电公司、肥城金塔酒精化工设备有限公司等4家企业现场签订了班组结对共建协议。当日,山东省总工会召开全省“企业牵手·班组共建”活动现场经验交流会,总结推广山东电力加强班组建设和班组结对共建工作经验,部署开展“企业牵手·班组共建”活动。

记者从现场了解到,近年来,山东电力工会适应企业发展需要,按照系统配套、简单管用、操作性强的原则,以规范管理、减轻负担,提升核心业务能力为目标,构建了班组建设的责任、标准、对标、考评“四大体系”,改变了过去“班组建设班组建”的观念,解决了班组建设“谁来干、干什么、怎么干”,以及如何提升核心业务、如何常态长效运行

等问题。把“小班组”做成“大工程”,将“小家园”建成“大阵地”,当“娘家人”彰显“大作为”,从而形成“开放、协作、服务、分享”的共赢思维,使班组建设步入了规范化、科学化发展轨道。

为了实现班组结对共建活动的预期目标,山东省总工会与省经信委、省电力公司联合出台了《关于在全省开展“企业牵手·班组共建”活动推进班组建设的意见》,要求今年底前,每个县(市、区)要以中小企业为主,组织5个以上的地方企业班组与电力班组结成对子,有条件的电力班组可与多个地方企业班组结对。同时,大力提倡地方企业先进班组与有关企业的班组结对共建,做到互帮互促、共建共赢,不断提高全省各行各业的班组建设水平,为企业的经营发展持续注入新的活力。

## 四川省严肃查处南充拉票贿选案

新华社成都9月15日电 (记者黎大东 叶建平)9月15日,四川省委召开会议,传达学习中共中央关于南充拉票贿选案查处情况的通报,要求各级党组织和广大党员干部深刻认识彻查严处南充拉票贿选案的重大意义,汲取教训,举一反三,认真落实中央关于全面从严治党的各项任务部署,坚决维护党纪国法的权威和尊严。

2014年下半年以来,四川省委对南充拉票贿选案进行了严肃认真的调查处理。现已查明,2011年10月19日南充市委五届一次全会前,时任仪陇县委书记杨建华用公款80万元,自己出席或安排下属,向部分可能成为市委委员的人员送钱拉票,通过拉票贿选当选市委委员;在查清上述事实的基础上,四川省委根据有关线索进一步组织深入调查,彻底查清了此次党代会之前在南充市有关干部民主推荐中存在的送钱拉票问题,以及

时任南充市委书记刘宏建和市纪委、市委组织部相关负责人的失职渎职问题。上述问题共涉及人员477人,其中组织送钱拉票的16人,帮助送钱拉票的227人,接受拉票钱款的230人,失职渎职的4人;涉案金额1671.9万元。

根据案件事实和有关党纪政纪、法律法规,四川省对涉案人员全部作出严肃处理。其中,给予开除党籍开除公职处分并移送司法机关处理的33人,给予撤销党内职务以上处分的77人,给予严重警告、免职、严重警告、警告或行政记大过、记过处分以及免职处理267人,诫勉谈话、批评教育100人,移送司法机关处理人员均被判处相应刑罚;杨建华犯行贿罪、受贿罪,滥用职权罪,判处有期徒刑20年,时任南充市委书记刘宏建犯玩忽职守罪,判处有期徒刑3年。



## 工业废水就近处理 治污成本降三成

9月14日,广东顺德龙江镇工业废水集中回收处理项目投产运营,企业今后可以就近处理工业废水,治污成本降低三成左右。

据了解,龙江镇工业废水集中回收处理项目作为广东省重点示范项目,启动于2013年,采取市政公用事业特许经营模式,能够解决顺德区内印刷、家具制造、食品加工等企业高浓度有机废水的出路问题。

## 国企改革顶层设计出炉

## 资本市场期待四大看点

新华社记者 桑彤 潘清

《关于深化国有企业改革的指导意见》近日发布,市场期盼已久的指导和推进国企改革的纲领性文件终于落地。

国有企业是A股上市公司的中坚力量,市值占沪深两市总市值的半壁江山之上。9月13日晚,中国中铁和中铁二局加入停牌行列,宣布因筹划重大资产重组事项停牌。目前A股有逾40家上市公司处于停牌状态,大多数停牌原因正在筹划重大事项,其中,中远、中海集团旗下的中国远洋、中远航运、中海发展、中海集运、中海科技5家上市公司8月10日起停牌。

民生证券宏观分析师朱振鑫指出,本轮国企改革的一大优势是,资本市场和金融工具比以往更完善,为推动国资证券化创造了条件。国资证券化一方面可以解决谁来买国

外,广发证券分析师陈果认为,此次混合所有制部分的最大看点在于对国有资本入股非国有企业的鼓励;“通过市场化方式,以公共服务、高新技术、生态环保、战略性产业为重点领域,对发展潜力大、成长性强的非国有企业进行股权投资”。

看点三:以管资本为主改革国有资本授权经营体制。《指导意见》提出,改组组建国有资本投资、运营公司,探索有效的运营模式。专家指出,这类国有资本投资公司、国有资本运营公司主要是做股权或资本管理,通过股权的进退、资本的流动,来实现资本价值的保值增值。

看点四:混合所有制改革仍是重点。除过去一直提到的引入非国有资本参与国有企业

(据新华社上海9月15日电)

有资产、谁来盘活国有资产的问题,另一方面可以通过公开市场的竞价和监督促进政企分离,有效避免国有资产流失的问题。

分析人士认为,随着国企改革顶层设计的出炉,本轮深化国企改革有四大看点值得资本市场期待。

看点一:推动国企整合重组,重点是在央企层面。朱振鑫称,近期央企强强联合的思路主要是针对龙头企业进行整合,打造具有国际竞争力的“国家品牌”,避免企业在“走出去”的过程中产生恶性竞争,自相残杀,拓展海外市场,加快产能输出。未来央企整合方向在推动附加值较高、对出口带动作用较大、业务存在竞争性较强的央企进行合并同类项,中船工业+中船重工、东方电气+哈尔滨电气、鞍钢+宝钢+武钢等整合预期较强。

看点二:混合所有制改革仍是重点。除过去一直提到的引入非国有资本参与国有企业

(据新华社上海9月15日电)

本报本组继续:(010)841111561 ●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真) ●总编室:(010)84133797 ●举报电话:(010)84134716 网上读报:WWW.WORKER.CN